

1-й 5 ЯНВ 1967.

г. Ереван

Газета № . . .

Дневник искусств

Истинно прекрасное



ИСКУССТВО Юрия Гуляева — народного артиста Украинской ССР, лауреата Международного конкурса вокалистов в Вене (1959), солиста Киевского театра оперы и балета имени Т. Шевченко — вдохновенно.

Пение его чарует, прежде всего, лиризм. Это певец большой музыкальной культуры, безукоризненно владеющий дыханием и звуком. Голос его необычайно теплый, ласковый и красивый, звучит он без напряжения, свободно. Певец мастерски умеет пользоваться тембровыми красками в зависимости от содержания, стиля, формы и характера произведения, которое он исполняет, а самое звучание голоса меняется у него иногда до

неузнаваемости. В этом мы убедились, прослушав романс Булахова «Свидание» и песню украинского композитора В. Крохмаля «Не жинись на богатой» на стихи Т. Шевченко. Совершенно специфическую окраску звука артист демонстрировал во время исполнения «Элегий» Массне.

Юрию Гуляеву 36 лет, он воспитанник Свердловской консерватории имени М. Мусоргского (класс профессора Ф. Образцовской). Искусство его по-юношески порывисто, активно и динамично.

Народные песни — это «коронные» номера репертуара Гуляева. В этот вечер, как и всегда, он их пел превосходно. Артист хорошо чувствует своеобразие стиля, не ограничивается их традиционным воспроизведением. Интерпретация русской и украинской песни у Гуляева своеобразна и эмоциональна, и, видимо, поэтому, когда он пел знаменитого «Стеньку Разина» или же широко популярную песню «От села до села» (обработка Ю. Мейтуса), мы слышали живой голос народа.

С искренним увлечением и отличным пониманием моцартовской музыки Гуляев спел серенаду Дон Жуана из одноименной оперы и арию Ренато из «Бал-маскарада» Д. Верди.

Гуляев — неустанный пропагандист и прекрасный знаток вокального творчества советских композиторов. Исполняя произведения современных авторов, Гуляев смело ищет новые решения, ставит интересные художественные задачи. Большое впечатление оставила «Гармоника играет» из «Слободской лирики» Г. Свиридова (текст А. Прокофьева).

Партию фортепьяно исполнила концертмейстер театра имени Т. Шевченко Розалия Трохан.

Концерт Гуляева — большое, радостное событие в художественной жизни нашей столицы.

С. ВОСКАНЯН.

На снимке: поэт Юрий Гуляев.

Фото В. Касабяна.